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  .بلامانع است ) ل اصلی ، جذر و درصد داراي چهار عم( استفاده از ماشین حساب  ساده  :توجه 
  نمره  )پاسخ نامه دارد (  سؤالات  ردیف

  

1  
  

  :جاهاي خالی را با کلمه هاي مناسب تکمیل کنید در جمله هاي زیر ، 
  
  

  . نـدیگو یم  ....................را تغییرات  یزمـان بازةسرعت متحـرك در  ـراتییتغ) الف
  .است  ..................متحرك رو به  نیجهت بردار شتاب ا. ندشونده است کُ و شرقرو به  یحرکت متحرک) ب 
  .ر است ـبـراب ییجابهاـا جـجهت ، مسافت ب رـییو بدونِ تغ  .................. يدر حـرکت بر رو) پ 
  .  رد ی گیـانجام م  ..................روي ـر نیـرکتی است که تنها تحت تأثیـح، وط آزاد ـسق) ت 

  
     

  

1  

  
  

2  
  

xبه صورت   SIدر  یمکان زمان متحرک ۀمعادل t t  22 3   . است   8
  

t  یزمان ةسرعت متوسط آن در باز ةانداز) الف s1 tتا  0 s2   است ؟  هیچند متر بر ثان 2
  است ؟  هیربع ثانشتاب حـرکت آن چند متـر بر م) ب 
  

  
  
  

1  
5/0  

  

  
  
  

3  

  

  

  .کند ، مطابق شکل است  یحرکت م  xمحـور  يکه بر رو یزمان جسم  -نمودار سرعت 
  

    است ؟و در کدام بازه تندشونده حرکت جسم کندشونده  یزمان ةدر کدام باز) الف
   چرا ؟؟  یمنف ایمتوسط در کل زمان حرکت مثبت است  شتاب) ب

  ا نشان می دهد ؟  کدام کمیت ر سطح محصور در این نمودار) پ 
  

  

  
  
  
  
  

  
  

  

5/0  
5/0  

25/0  

  

4  
  

  :در جمله هاي زیر ، عبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب کرده و در پاسخ برگ بنویسید 
  
  

  .دارد  )مستقیم  - وارون( خالص ، با جرم جسم نسبت  يروین کی ریشده در جسم به علت تأث جادیشتاب ا )الف
  .هم جهت اند ) شتاب  -مکان ( سرعت و  ي، در شروع حرکت بردار ها دیبه حرکت در آ یاگر جسم ساکن )ب
  .است ) عمـود  -اس ـمم( حـرکت  ریجسم ، بـردار تکـانه همـواره بـر مس کیرکت ـدر ح) پ
  .جسم ، بـرابر است  )سرعت   - تکانه( رییجسم ، با تغ کی يزمان برا  - ـروینمودار ن ریح زـسط )ت
  .است  )کشسانی   -کشش نخ ( نیروي مرکزگرا  يروی، ن میچرخان یم یرا بصورت افق یجسم متصل به نخ یوقت) ث
  .دارد  آن ها از یکدیگـر نسبت وارون)  مربع فاصلۀ  - فاصلۀ(  نیـروي گـرانشی بین دو ذره با) ج

  
  
  

  

5/1  
  

  
  

5  

  

  : دهد  یا نشان مر یشیشکل مقابل ، آزما
  

  ؟  اگر جرم قطعه چوب  ستیچ شیآزمـا نیهدف از انجـام ا
در مورد  يا جـهی، چه نت میده ـرییرا تغ

maxsf ؟   میریگ یم  
                                                                                                                                           

  
  

75/0  

  

  
  

    ادامۀ سؤالات در صفحۀ دوم
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  نمره  )پاسخ نامه دارد ( سؤالات   ردیف

  
  

6  

  

Nبا ثابت  يرـفن يهارا به انت kg3رمـبه ج یـجسم )الف cm50 ـزانیآسانسور آو کیر را از سقف ـو فن میبسته ا   
/و تغییـر طول فنـر د ـآسانسور با شتاب ثابت به طـرف بالا شروع به حـرکت کناگر .  میکن یم        cm0   ،  باشد  72

g)                                                                 ؟ اندازة شتاب آسانسور چقدر است           m s ) 210                                                                                                                                                                                                
  

kgکیلومتر و جرم  410سیاره اي به شعاع) ب 252 ح این سیاره ـرانشی در سطـشتاب گ. به دور خود می چرخد   10
mچند s2 است ؟              (G / Nm kg )  11 2 26 7 10 

  
  
  

  
  

1  
  
  

  

  
  

75/0  

  
  

7  

  

  : مشخص کنید) ن(یا ) د(با علامت هاي  ، فنر  - جرم  ۀسامان در مورد یک را جمله هاي زیر ستی یا نادرستیدر
  

  . ی یابدـش منیز افـزاینوسان ها دورة  زایش دهیم ،ـر را افـر ثابت فنـاگ )الف
  . ، پایسته مـی ماند  سامانه یکیمکان يرژـانچون سطح بدون اصطکاك است ، ) ب 
x( دو انتهـاي مسیـر بیشینـۀ تنـدي مـربوط به ) پ  A   (  است.       

  

75/0  

  

8  

  

   :با توجه به مشخصات بارز امواج الکترومغناطیسی ، به پرسش هاي زیر پاسخ کوتاه دهید 
                                        

  
  

  زاویۀ میدان الکتریکی نسبت به میدان مغناطیسی چگونه است ؟ ) الف
  ـواج الکتـرومغناطیسی طـولی هستند یا عـرضی ؟ ام) ب 
    بسامد میدان هاي الکتریکی و مغناطیسی نسبت به هم چگونه است ؟ ) پ 
  
  

  

75/0  

  

9  
  

  وابسته هستند ؟ یکیزیف تیشوند ، هرکدام به کدام کم یما مربوط م ییکه هر دو به ادراك شنوا يارتفاع و بلند) الف
  
  

mاگر تندي نور برابر . است  nm750طول موج نور قرمز رنگ ) ب s 83 10    .باشد ، بسامد نور قرمز را حساب کنید  
  

  

5/0  
  

  
  

75/0  
  

  
  
  
  

10  
  
  

  .زمان یک حرکت هماهنگ ساده به شکل مقابل است   - نمودار مکان 
  

  دورة این حرکت چقدر است ؟) الف
  .سید معـادلۀ حـرکت آن را بنوی) ب  

  
  

  
  

  
  

25/0  
75/0  

  

11  
  

    :به پرسش هاي زیر پاسخ کوتاه دهید 
  
  

  ؟د ـکن یـم نییود را تعـرك مقابل خـسرعت اجسام متح ایمکان  یقیرـطچه خفاش از ) الف
  ؟ نـدیگو یمچه باشد ، بازتاب را  ارهمـواری، بس نهینـور ماننـد آ ةاگـر سطـح بازتابند) ب 
  کند ؟ یمچه تغییري   نیمع طیمح کیشکست  بیشود ، ضر یوج نور کوتاه تر ممعمولاً هر چه طول م) پ 
    ؟رده شود ـوج به اطـراف گستـمباشد تا از چه مرتبه اي  شکافي پـراش ، پهنا ةدیدر پد) ت 
  

  

1  
  

  
  
  ادامۀ سؤالات در صفحۀ سوم  

  
  

  

     
2  

/0 3

x (cm)

t (s)

5

ت آموزشى
کیفی

ش 
 پای

ش و
 مرکز سنج

 
ت آموزشى

کیفی
ش 

 پای
ش و

 مرکز سنج

 
ت آموزشى

کیفی
ش 

 پای
ش و

 مرکز سنج



   تعالیباسمه 
  دقیقه  110 :مدت امتحان   صبـح 8  :  ساعت شروع  ریاضی فیزیک  :رشته   3 فیـزیک : درس  نهاییسؤالات  امتحان 

  :نام و نام خانوادگی   پایه دوازدهم دورة دوم متوسطه  3  :تعداد صفحه   1398/  6/  16 :تاریخ امتحان 

  و پایش کیفیت آموزشی سنجش مرکز  1398 سال  ماه شهریورنوبت  و داوطلبان آزاد سراسر کشور دربزرگسال  روزانه، دانش آموزان
http://aee.medu.ir  

      
  

  نمره  )پاسخ نامه دارد ( سؤالات   ردیف

  
  
  

اگـر زاویۀ شکست این پـرتو در . وارد  محیـط شفاف دیگـري می شود  30 پرتـو نوري از درون شیشه با زاویۀ تابش  12
mدر شیشه  و تندي نور 45محیط دوم برابر با  s 82   باشد ، تندي نور در محیط دوم چقدر است ؟  10

                                                                                                    (sin , sin ) 1 230 452 2
   

  
  

  

75/0  
  

  

mتندي انتشار موج در طناب . با چهار گـره  ایجاد شده است در طنابی با دو انتهاي ثابت ، مـوج ایستاده اي   13 s240  و
  . است   cm10فاصلۀ دو گره متوالی 

 . وضعیت نوسانی طناب را رسم کنید ) الف

  طول طناب چند سانتی متر است ؟ ) ب 
   بسامد نوسان ها چقدر است ؟) پ 

  
  

  

5/1  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

14  

  

  
  ؟ ستادر فیزیک جدید بیانگر کدام پدیده ) 1( شکل) الف

  

  چه تفاوت مهمـی دارند ؟) 2(و ) 1(شکل هاي ) ب 
    

  

  
  
  
  
  
  
  
  

25/0  
  

75/0  
  

  

15  
  

  شکل مقابـل ، طیف جـذبی گازهـاي
  : هیدروژن و جیوه  را نشان می دهند 

  
  

  خط هاي تیره در زمینۀ طیف معرف چیست ؟ ) الف
  ۀ این دو طیف چه نتیجۀ مهمی می گیریم ؟از مقایس) ب 
  

  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

5/0  
5/0  

  
  
  

16  

  
  

                                  .انرژي الکترون را دراین حالت حساب کنید . در دومین حالت برانگیخته قرار دارد در اتم هیدروژن الکترونی 
                                                                                                                                                                             )eV/E( R 613  

  

  
  
  

75/0  

  
  

17  

  

  

  ؟   ستیجرم هسته چ یکاست) الف
Pa   : دیداده شده را کامل کن یواپاش ۀمعادل) ب  ...... 231 4

91 2      
    چـه ؟  یعنـیشکافت هستـه ) پ 

  

  

5/0  
  

5/0  
  

5/0  
  
  

18  

  

  

هاي فعال آن ،  ه کسري از هسته ، چ ساعت 60پس از گذشت  . است  ساعت 15ر یک مادة رادیواکتیـو حـدود نیمه عم
 باقی مانده اند ؟

  
  

  

1  

  
  

  جمع بارم                                                           موفق و سربلند باشید                                                                            
  

 

20 
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  نمره    پاسخ ها   ردیف

  

  )25/0(هر مورد                      گرانش) ت                     ط راستخ )پ                     غرب )ب                   شتاب متوسط) الف  1
  21و  2 و 16و  11 ص  

  

  

1  
  

2  
  

 
  

x   )                25/0(       )       الف m 2 6                     )25/0(      x m 1 8             x t t  22 3 8  

                    )25/0(   avv m s  
 


6 8 12 0

( )                )25/0(       av
xv
t

Δ
Δ

  

a      )25/0()              ب  m s 24                                     )25/0(                     a 1   17و  5 ص                               22
  

  

5/1  

  

3  
  

  )25/0(    t3تا  t2: و تندشونده   )25/0( t2تا  t :کندشونده ) الف

    )25/0( چون شیب خطی که ابتداي نمودار را به انتهاي آن وصل می کند ، مثبت است،  )25/0( مثبت) ب
  12ص                                                                                                                                                  )25/0(جایی جابه) پ

  

  

25/1  

                 مربع فاصلۀ) ج              کشش نخ) ث             کانهت) ت             اسـمم) پ             شتاب) ب            وارون) الف  4
   )25/0(هر مورد                                                                                                                                                                  

   54و  52 و 47و 33 و 32 ص          
 

5/1 

5  
  

  ، ) 25/0( ییستایاصطکاك ا بیضر يـریاندازه گ يبـرا
 يرویکه ن میریگ یم جهینت

maxsf  سطح  يعمود يرویبا نNf   41ص                                                 ) .5/0(متناسب است       
75/0  

  

6  
  

k        )25/0(   )الف x m(g a)                  )25/0(         eF mg ma   
          )25/0(           a m s 22                    )25/0(          a 36 30 3                         / a  50 0 72 30 3         

   

  

g     )25/0(     )ب m s 213 4/                )25/0(       g
  


11 25
7 2

6 7 10 2 10
10

/
( )

          )25/0(     GMg
r

 2  
                                                                                                                                                                                                                 56و  58ص                                                                                                                                                                            

  

75/1  

  

    )25/0(هر مورد                                                             )ن() پ                               )د() ب                                 )ن() الف   7
                                              69و  68و  67و  65ص                                                                                                                                                                  

  

75/0  

  

8  
          

)25/0(هر مورد                          یکسان است ) پ                               عرضی) ب                              ) 90یا ( عمود ) الف
                                  75ص                                                                                                                                                                                 

  

75/0  

  

9  

          

    )25/0( و بلندي به شدت   )25/0(ارتفاع به بسامد  )الف

f   )25/0() ب  Hz  144 10               )25/0(      f 





8

9
3 10

750 10              )25/0(      vf 


                   87و  81ص                    

  

25/1  

  

T              )25/0(   )الف  10 / T / s  0 3 0 62                                

x           )25/0(     ) ب  / cos t


100 05 3           )25/0(         rad s
/
 

  
2 10

0 6 3       )25/0(      
T


 
2

                                              85ص              

  

1  

    
  دوم ءادامۀ پاسخ ها در صفحه  

  

  
      

1  
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  نمره    پاسخ ها   ردیف

  

                  )25/0(هر مورد         ول موجط) ت            می شود شتریب) پ             )يا نهیآ(منظم ) ب            پژواکیمکان یابی ) الف  11
  102و  100و  94و  92ص                                                                                                                                                                  
  

  

1  
  

12  
 

         )25/0(    v m s  8
2 2 2 10                  )25/0(   v




2
8

2
2
1 2 10
2

                  )25/0(   sin v
sin v





2 2

1 1
      96ص           

 

75/0  

   )25/0(شکل ) الف  13
  )ب 

                    )25/0(       L cm  3 10 30                  )25/0(    L n λ
 2                  )25/0(   n  3  

f     )25/0()               پ Hz
/


 


3 240 12002 0 3              )25/0(      nvf

L
   107ص        2

  

5/1  

  

14  
  

                                                          )25/0( توالکتریکپدیدة فو) الف
ه هاي آن به سرعت به هم ـرق نما باعث می شود تا ورقـرابنفش با کلاهک بـرهم کنش نور فرودي فـب)  1(در شکل ) ب 
چنین تأثیري  ،) 2(ي در شکل کنش نور مرئی گسیل شده از یک لامپ رشته ا الی که  برهمـ، در ح  )5/0(شوند زدیک ـن

   116ص                                                                                                                                              )52/0( .د نمی کند ایجا
   

  

1  

  

                                                                                  )5/0( تندمعرف طول موج هاي جذب شده توسط اتم هاي گاز هس )الف  15
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